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Um reservatério-émbolo de paredes rigidas contém agua. As posigdes
correspondentes ao estados de equilibrio 1 e 2, estdo representadas na
figura. O meio exterior, encontra-se & pressio pex—1bar. Inicialmente
a agua tem um titulo de x=0.5. Entre os estados 1 e 2 a massa de
dgua € aquecida lentamente. Quando o émbolo atinge a posigio
maxima de expansdo, o reservatério continua a ser aquecido até a
dgua atingir um estado de vapor saturado (estado 3). Assuma que a
energia cinética e potencial do reservatorio-émbolo sdo nulas e que o

émbolo tem massa desprezavel.

Assinale em todas as perguntas a resposta correcta por meio de um X:

1) O trabalho realizado pela agua entre os estados 1 e 2 (expresso em kJ/kg), depende:

a) da temperatura no estado inicial;

X b) do processo termodinamico;

c) da massa de dgua;

d) de nenhuma das respostas anteriores.

2) A variagdo de energia interna entre os estados 1 e 2:

a) aumenta;

b) diminui;

X c¢) depende do calor e trabalho trocados com o exterior;

d) nenhuma das respostas anteriores é correcta.

3) Quando a massa de agua se encontra no estado 2 e o émbolo atingiu o seu deslocamento méaximo, o

reservatério é aquecido até a agua atingir um novo estado de equilibrio 3. Neste caso, a variagio da energia

interna entre os estados 2 e 3:

a) ocorre a pressio constante;

b) ocorre a temperatura constante;

X’c) & igual ao calor trocado com o exterior;

d) nenhuma das respostas anteriores é correcta.

6) Se os processos entre os estados 1 e 2 e 2 e 3 fossem representados por uma evolugéo politrépica, pV"=cte,

qual seria o indice n para cada uma das evolugdes?
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4) Determine o trabalho especifico total (kJ/kg) realizado pela 4gua entre os estados 1 a 3
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5) Represente os processos 1-2-3 num diagrama p-v de um modo qualitativamente correcto.
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